

# 搭建成就梦想的舞台

## ——恒大集团毕节产业扶贫纪实

记者 李伟 锦春 继峰 月全 文/图

(上接 6 版)

### 成就梦想 人生再出发

授人以鱼不如授人以渔。恒大扶贫的良苦用心已经换来明显成效。织金县自强乡二坪村的龙纯贵今年 45 岁，穿青人。这是我国 56 个民族之外的贵州西北地区特有的族群，也是一个民风淳朴、吃苦耐劳的族群。龙纯贵很具有这样的品质，多年前就凭着自己的智慧和汗水成了远近闻名的蔬菜种植大户，不仅自己收入颇丰，而且带动 10 多家农户共同致富，是织金县的“自强模范”。可天有不测风云，2012 年，突如其来的一场大病不仅耗尽了龙纯贵的全部积蓄，还让他背了一身债。5 年的治疗让龙纯贵暂时摆脱了病痛，却让他和他的家庭深深陷入了贫困。

“我其实是很有的梦想的。”大概是多年蔬菜种植、经营中常和外地人打交道的缘故，龙纯贵的口音并不像本地人那么浓重。“如果不是生病，我有信心干得更好。”龙纯贵说。

现在，龙纯贵搁浅的梦想又要重新启航了。“勐海豪扬”的褚俊像挖宝贝一样把他请来，一下子就交给他 150 个蔬菜大棚，从日常管理到用工，都由龙纯贵说了算，管吃住，月工资 5000 元。“这个工资已经很高了，有了这份收入，我们家就能把以前的 20 亩蔬菜再种起来，还能当种植大户。”龙纯贵憨憨地笑着，满脸

自信。

像龙纯贵这样的乡村“能人”在恒大产业扶贫中重启梦想，更多普通贫困群众的人生也在恒大产业扶贫中再次出发。

“到牛场上班之前，您的梦想和心愿是什么？”4 月 2 日上午，在黔西县甘棠镇同心村纯种安格斯牛第一育种场，记者向 48 岁的陈国艳发问。彼时，她正在给牛喂草，笑着回答记者时也一刻没有停下手中的工作：“心愿就是有钱供孩子好好上学，但那时就靠着几亩地，挣钱太难了。”

如今，陈国艳每天有 80 元的工资，丈夫在村里做保洁工，一个月也有 1000 多元收入。他们家的 4 亩地还在种，不过已经成了牛场的青贮饲料基地，收获季节由场里统一收购。另外，陈国艳还享有牛场的分红，每年保底 1000 元。正在六盘水读大专的独生女还想读本科，但这次陈国艳没有为学费发愁，孩子想读多久读多久，家里供得起。

大概不知道怎么表达自己的感激之情，陈国艳在记者采访中不停地对我们和同行的恒大扶贫队员说：“你们辛苦了，还害你们跑路。”一脸不好意思。

据介绍，按照贵州省贫困户标准，陈国艳去年就已脱贫，往后的日子只会越来越好。



陈国艳在整理草料

为了您和他人的健康



请勿吸烟！

